Connaitre les unités de mesure
de masses

Le poids maximal autorisé pour
cet ascenseur est de 250 kg.

« Cette famille peut-elle
emprunter cet ascenseur ?

e Pour comparer ou calculer des mesures de masses, il faut les convertir dans la méme unité.

¢ La principale unité de mesure de masses est le gramme.
— Les sous-multiples du gramme sont: le décigramme, le centigramme et le milligramme.
1g=10dg=100cg = 1000 mg
~ Les multiples du gramme sont: le décagramme, I"hectogramme et le kilogramme.
1 kg= ‘HJ'hE: 100 dam = “Jﬂ'ﬂg

e On peut utiliser un tableau de conversion.

Multipl.es-du gramme | | Sous-multiples du g'r.amm-e .
kiiugr:rr;n:ll! |hectogramme | décagramme .gramme_ | décigr;mme E-mntigrarnmlr! | milligramme
kg g | dag g | dg | g | mg

| 1 0 0 | 0
1 o | o0 0 |

® Une autre mesure de masses est couramment utilisée : la tonne (t)

1t=1000kg

Estimer des mesures de masses B ¥ Choisis l'unité adaptée aux objets

D - ¢IEB Aide Noah a trouver ce qui proposées (t, kg, g, mg).
pése ph];'&; Tkg. a. La masse d'un téléphone portable.

b. La masse d'une valise pleine.
¢. La masse d'un paquebot.
d. La masse d'une plume de moineau.

a. Son cartable plein quand il part a l'école.
b. La masse d'un pamplemousse.
¢. Le contenu d'un paquet de chewinggums.

Adapter le choix de l'unité n : @ Choisis la masse qui convient

pour chaque animal.
E * Recopie et compléte avec l'unité qui a. Une baleine : 10kg 10000 10t

convient (t, kg, g). .
b. Un colibri: 2 2000g 20k
a. La masse d'une balle de tennis: 55 ... H e g g g

b. La masse d'une voiture: 800 ... €. Ungorille: 2t 200 kg 200g
c. La masse d'un écureuil: 300 ... d.Un labrador: 30kg  300g 30g
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Convertir et calculer

B * Vrai ou faux?

a. Le kg est 1000 fois plus grand que le g.
b. Un hg équivaut 3 100 g.

¢. Le g est mille fois plus petit que le kg,
d. Une tonne c'est 1000 kg.

E * Calcule (en g) la masse de chaque
aliment.

« @D Quelles masses marquées
utiliserais-tu pour peser:

a. 336 g de farine ? c. 477 g de beurre ?
b. 875 g de sucre? d. 774 g de chocolat ?

S00g 2009 100g 1004
Utilise le moins de
masses possible.

SR5A

5885

1g 2g 2g 5g 10g 10g 2Dg S0g

B * Recopie et compléte avec <, = ou =

a.2000g .. 2ke c.3kg .. 300g
b.700mg..7g d. 8 hg ... BOOg

B * Recopie et compléte avec = ou =,
a90g..9dg c. 1000 mg ... 1kg
b.12000g .. 12kg  d.500¢cg..5¢

) + B Quelles masses marquées

doit-on utiliser pour peser ce colis ?

B} : Convertis en kilogrammes.

ﬂ .'::.ﬁ

Tu p-iux.t'aider du tatrleau de comversion,

a.45000g «c.7000p e. 430 hg
b.5t d.3000g f. 650 hg
E + Convertis en grammes.

a.3kg c. 2 hg e. 430 hg
b.5t d. 400 dg f. 5kg35dg

E@ Voici les affaires que Julie veut
empaorter dans son sac a dos.

a. 50n sac a dos vide pése 700 g. Quelle sera
sa masse une fois rempli (en g) ?

b. Que peut-elle prendre si elle veut que son
sac ne pese pas plusde 6 kg?

40 dog, 2509

mg%gg 45

Range ces animaux marins du plus lourd au moins lourd.
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